

Široko odprta vrata za kleno in pošteno misel in delovanje

V torek, 22. novembra je bila v veliki sejni dvorani Magistrata programsko-volilna seja občinske konference SZDL Ljubljana Center. Na njej so se delegati kritično ozrli na prehojeno pot v preteklem štiriletnem mandatnem obdobju, sprejeli programske usmeritve za delo v prihodnjem letu ter izvolili 35-člansko predsedstvo in novo vodstvo občinske konference. Uvodni govor je imel podpredsednik OK SZDL Srečko Čož.

Govor so delegati ocenili kot dobro in konkretno dopolnitev obširnega poročila o delu v preteklem mandatnem obdobju. Seja je bila predvsem temeljit in odkrit pregled dosedanjega dela, uspehov in pomanjkljivosti. Kljub veliki samokritičnosti je prevladala ocena, da je bilo delo v preteklih štirih letih dobro opravljeno, da so bile najpomembnejše programske naloge uresničene in da pomeni vse to tudi dobro podlago za delo v prihodnje.

»Politična volja za frontno delo in prava vsebina je ena prvih kvaliteta dela socialistične zveze v Centru,« je med drugim dejal dosedanji predsednik VID ŠTEMPIHAR. »V vseh frontnih delih je SZDL delovala na načelu odprtih vrat.« K širšemu »odpiranju vrat« so veliko prispevale tudi metode dela, ki so prav v tem mandatnem obdobju povsem zaživele: posveti in sekcijske obravnave določenih žgočih življenjskih vprašanj. To je potrdila v svoji razpravi tudi NADA ŠEFIC, delegatka krajevne skupnosti Stara Ljubljana, ki je dejala, da je delo v SZDL zanimivo le, če damo na dnevni red vprašanja, ki dejansko zadevajo delo in življenje prebivalcev. V krajevni skupnosti Stara Ljubljana si veliko prizadevajo za prenavo; ni jim vseeno, ker potekajo akcije za prenavo prepočasi. Pripravili so že več sekcij na to temo, ki so bile zelo dobro obiskane. To je eden najboljših načinov, da postane socialistična zveza res frontna in množična.

TONE KLEMEN, podpredsednik MK SZDL je dejal, da je OK SZDL Ljubljana Center eden od pomembnih stebrov skupnega delovanja in skupnih političnih aktivnosti v mestu. To pa ne velja le za dogovarjanje, temveč tudi za njena prizadevanja k uresničevanju skupaj sprejetih dogovorov in skupaj sprejetega dela.

Koliko smo sejali

Nekaj podatkov iz dejavnosti OK SZDL Ljubljana Center v obdobju maj 1979–november 1983

- Konferenca OK SZDL se je v tem obdobju sestala 18-krat;
- Predsedstvo OK SZDL se je v tem obdobju sestalo na 84 sejah;
- Izvršni odbor je imel 42 sej;
- V tem obdobju je OK SZDL organizirala 20 sekcij in posvetov;
- V delu predsedstva OK SZDL je delovalo še 33 delovnih teles

POLDE BLATNIK iz krajevne skupnosti Kolodvor je opozoril na položaj krajevne skupnosti kot celote, ki mu bo potrebno v prihodnje nameniti več pozornosti. Točno bo potrebno opredeliti, kakšna so pooblastila krajevne skupnosti. »Ljudje čutijo pritisk od zgoraj,« je dejal med drugim, »zato moramo boj proti birokraciji zaostri na vseh ravneh.«

Stalna skrb za razvoj delegatskega sistema

Mnoge razprave so izražale skrb pa tudi veliko pripravljenost za večjo učinkovitost delegatskega sistema v občini, krajevnih skupnostih in v združenem delu.

ZMAGA OBŠTETER je menila,

da je potrebno v prihodnje nameniti več skrbi izobraževanju delegatov. Občinski sindikati so se sicer že lotili te naloge, vendar pa moramo prizadevanja na tem področju še okrepiti. »Na področju delegatskega sistema smo v OK SZDL dosegli veliko premikov, predvsem v odnosu do družbenopolitičnega zbora, manj smo bili prisotni na terenu,« je že v svojem uvodnem govoru poudaril SREČKO ČOŽ. Kritično je ocenil sodelovanje z delegacijami in skupščinami samoupravnih interesnih skupnosti. Do njih smo večkrat zelo kritični, toda za stanje v njih smo tudi sami odgovorni. Veliko naporov smo vložili na področju programiranja dela skupščine, ki je že precej usklajeno s programi

vseh družbenih dejavnikov. V SZDL smo to doumeli kot nujno, ki lahko prispeva k uresničevanju dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije, zato ni bilo niti ene pomembnejše točke dnevnega reda skupščine, ki je ne bi obravnavali na predsedstvu ali pa v telesih OK SZDL. Svojo aktivnost oziroma odnos do delegatskega sistema moramo večkrat preverjati.

Kritika, pripravljenost in pričakovanja mladih

Na konferenci so namenili posebno pozornost tudi delovanju mladih. Srečko Čož je v svojem govoru med drugim menil, da bi morali biti bolj prisotni v delu v krajevnih skupnostih, drugih družbenopolitičnih organizacijah, v samoupravi in v SZDL. »Vsi skupaj se moramo zavedati, da je mladim treba pomagati. Ne z deklarativnostjo, temveč predvsem konkretno – z našim ustreznim odnosom, da prispevamo k uveljavitvi ZSMS kot samostojne, revolucionarne, množične politične organizacije mladih,« je dejal Srečko Čož.

V imenu OK ZSMS se je vključil v razpravo IGOR LAVŠ. »Poudariti je potrebno,« je dejal, »da je dejavnost mladinske organizacije v okviru fronte predvsem zrcalo uspešnosti uresničevanja njene temeljne vloge. Prav pri

tem pa smo se v OK ZSMS v zadnjih letih srečevali z vrsto težav.« Pričakovanja mladih je strnil takole: »Čimprejšnja rešitev sedanjih težav je edina alternativa našega nadaljnega razvoja, za katerega smo mladi življenjsko zainteresirani. Zato smo vanj pripravljeni vložiti vse svoje napore, podkrepjene z našim znanjem in sposobnostjo. Pričakujemo le bolj proste roke, večji manevrski prostor. Naše pobude morajo naleteti na bolj plodna tla. Zavedamo se, da bomo naše naloge lahko izpeljali le skladno s prizadevanji celotne družbe.«

Konkretne usmeritve za delo v prihodnje

BORUT SLOKAN, delegat krajevne skupnosti Gradišče, je zelo kritično spregovoril o poročilu, češ da je presplošno, da ponavlja znane ugotovitve. Našel je vrsto problemov, kjer je bila socialistična zveza premalo aktivna in prisotna. Predvsem je opozoril na srednje usmerjeno izobraževanje in probleme v šolstvu v celoti.

MILOŠ POLJANŠEK, prav tako delegat iz Gradišča, ga je dopolnil in poudaril, da morajo biti usmeritve za delo v prihodnje tako konkretne, da bo vsakdo vedel, kaj je njegova naloga.

Kritično je spregovoril o poročilu tudi JAKA ROZMAN, delegat občinske organizacije ZZB NOV. Več bi morali po njegovem mnenju spregovoriti o vlogi SZDL kot množični fronti. Hkrati je poudaril, da so se borci v preteklem mandatnem obdobju aktiv-

no vključili v delo SZDL, da so dali številne pobude in izpeljali mnoge skupne akcije.

DRAGOTIN ARKO je v razpravi orisal uspešno delo občinske organizacije ZRVS in občinske zveze za tehnično kulturo. Ob tej priložnosti je opozoril tudi na nekatere pomembne obletnice, med drugim fotografskega društva, ki jih v občini ne smemo prezreti.

Rezerve v političnem delu

Plodna in široka ter raznolika razprava, ki je dopolnila poročilo in uvodno besedo podpredsednika, je pokazala, da je bilo delo v občinski organizaciji SZDL res razvejeno, frontno in množično. Potrdila je veliko pripravljenost tudi za delo v prihodnje. »Rezerve ni le v združenem delu, temveč tudi v našem političnem delu. Naša stvar je, da temu prisluhnemo in se s tem spoprime« je dejal novoizvoljeni predsednik DUŠAN SEMOLIČ, ko se je ob koncu zahvalil dosedanjemu predsedniku, predsedstvu ter drugim za opravljeno delo v minulem mandatnem obdobju.

Delegati so sprejeli še dopolnitev sklepa o organiziranosti in oblikah delovanja občinske konference SZDL Ljubljana Center, predlog sklepa o začasnem financiranju za prvo trimesečje 1984 ter sklep, da vse napotke in pripombe, izražene v razpravi, strnejo kot dopolnitev programa socialistične zveze, ki ga bodo prejele vse krajevne konference SZDL v občini.

LUČKA ŠPAT

ŽIRIJA ZA PRIZNANJA OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA PRI OK SZDL LJUBLJANA CENTER

razpisuje za leto 1984

20 srebrnih priznanj OF za območje občine Ljubljana Center, ki bodo podeljena ob obletnici ustanovitve Osobodilne fronte slovenskega naroda 27. aprila 1984,

in 80 bronastih priznanj OF za območje dvanajstih krajevnih skupnosti v občini Ljubljana Center, ki jih bodo podelile krajevne konference SZDL.

Priznanja OF bodo podeljena posameznikom in organizacijam. Upoštevano bo dolgoletno prostovoljno družbenopolitično in družbeno delo, dosežki trajnejše vrednosti, ki zaslužijo družbeno priznanje, zlasti pri razvijanju samoupravnih in delegatskih odnosov in uveljavljanju revolucionarnih tradicij Osobodilne fronte.

Žirija bo predvsem upoštevala delovne ljudi in občane, ki so se posebej izkazali oziroma so še dejavni pri uresničevanju idejnopolitičnih in drugih nalog SZDL, drugih družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij in društev, organizacij združenega dela, krajevnih skupnosti, občine in širše. Upoštevanji bodo tudi mlajši družbeni delavci, ki za svoje delo še niso dobili pomembnejših družbenih priznanj, odlikovanj ali nagrad.

Predloge za srebrna priznanja OF naj predlagatelji pošljejo žiriji za priznanja OF pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Center, Kardeljeva cesta 8/I, najkasneje do 31. januarja 1984.

ŽIRIJA ZA PRIZNANJA OF PRI OBČINSKI KONFERENCI SZDL LJUBLJANA CENTER



Uvodni govor na programsko-volilni seji občinske konference SZDL je imel podpredsednik Srečko Čož

Programske usmeritve OK SZDL Ljubljana Center za 1984

Temeljne programske usmeritve izhajajo iz poročila o delu OK SZDL Ljubljana Center in njenih organov, iz ugotovitev in usmeritev letnih programsko volilnih konferenc SZDL v krajevnih skupnostih ter iz vsebine najpomembnejših družbenih dokumentov.

Naše temeljno vodilo za delo v prihodnjem obdobju bo kritično in samokritično odgovorjanje na najpomembnejša vprašanja naše učinkovitosti:

– koliko smo kot SZDL blizu življenju, interesom in hotenju delovnih ljudi in občanov

– kako aktivne so naše KK SZDL in terenski odbori SZDL

– kakšne so naše metode političnega dela.

Naše akcije morajo biti s tem v zvezi, na podlagi realnih ugotovitev, povsem praktične, morajo pripeljati do konkretnih odločitev, dogovorov in sporazumov v samoupravnem in delegatskem mehanizmu. Pomembno je, da dosledno razvijamo družbeno kontrolno funkcijo SZDL, da smo usmerjeni k življenjskim vpraša-

njem ljudi, da smo pobudnik političnega življenja, da pojasnjujemo in razrešujemo vse pojave v naši družbi, kritiziramo nepravilnosti ter obenem iščemo in najdemo rešitev in pokažemo usmeritve.

Dejstvo je, da se SZDL še ni dovolj uveljavila kot najširša oblika samoupravljanja delovnih ljudi in občanov ter vseh organiziranih socialističnih sil. Za dosledno uresničevanje ustavne funkcije SZDL morajo zato vse subjektivne sile še bolj organizirano, povezano in odgovorno razvijati frontovski način dela ter izpolnjevati metode skupnega dela. Tako bo SZDL postavljala prizorišče resnične aktivne koordinacije in dogovarjanja o vseh skupnih akcijah.

Temeljne usmeritve:

– utrjevanje samoupravljanja delegatskega sistema

– uresničevanje planskih nalog in ciljev dolgoročnega programa stabilizacije

– razvijanje metod političnega dela SZDL v smerih krepitve in razvoja političnega sistema, razvijanje organizacijskih oblik dela SZDL

– doseganje množičnosti na terenu

– utrjevanje krajevnih organizacij, delo z ljudmi in med ljudmi

– ustvarjalno sodelovanje pri pripravljani, oblikovanju in uresničevanju programa skupščine in programa vseh družbenih dejavnikov

– kontinuirana kadrovska politika, aktivnejše uresničevanje načel celovitosti, demokratičnosti in javnosti kadrovske politike

– sistematično družbeno usposabljanje delegatov in aktivistov ter drugih delovnih ljudi in občanov

– podružbljanje vzgoje in izobraževanja na vseh ravneh

– uresničevanje svobodne menjave dela, razvijanje družbenih dejavnosti

– utrjevanje koncepta ljudske obrambe in samozaščite

– razreševanje problemov samoupravne organiziranosti stanovanjskega gospodarstva, preskrbe, nagrajevanja po delu, socialnega varstva, varstva okolja

– med drugimi aktivnostmi: informiranja, zdolci, socialistična solidarnost, po-

družbljanje mednarodne politike, tradicije NOB, urejanje odnosov med samoupravnim društvom in verskimi skupnostmi itd.

Programske smernice nas vodijo k povsem konkretnim nalogam, ki se jih moramo lotiti s pozicij splošnih družbenih opredelitev, se ob tem ne zadovoljiti le z registracijo problemov, temveč ob problemih razvijati, z vso odprtostjo do pub-lic in predlogov baze, metode našega političnega delovanja.

Naloge skupnega frontnega programa so izhodišča za oblikovanje programov družbenopolitičnih organizacij kot tudi za pripravo programov naših organov, svetov, koordinacijskih odborov, sekcij itd. Ob tem je treba poudariti, da pestrost družbenega življenja zahteva od nas, da delovne programe stalno dopolnjujemo ter da se zavedamo ob tem, da so vselej odprti za pobude delovnih ljudi in občanov.

Tako oblikovane programske usmeritve so bile enotno sprejete na 83. seji predsedstva OK SZDL Ljubljana Center – 3. novembra 1983.